

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засышке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.-Болдинском, Кр.-Октябрьском, Перевозском, Ардатском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Бологривский райком ВКП(б) и Естовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.-Болдинского, Б.-Марсевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончен обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав в их порчи. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семяночках колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно протекает сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 проц. дента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семяночек, из которых значительная часть оказа-

лась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщуском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напоминает райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производиться не будет и обязаю облзо, живсемирест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнявшим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномоченному и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатского, Б.-Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Кр.-Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б.-Марсевского, Б.-Мурашкинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильненского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдать натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям. Установ-

лено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разрядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разрядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овинов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязан учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к спижению хлебазаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпкой семяночек снизить ход хлебазаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрейшего вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засышке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 февраля

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и завяли несколько населенных пунктов.

За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

* * *

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяно и частично уничтожено свыше батальона пехоты противника.

* * *

Заняв за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует тов. Безубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным воинским снаряжением, 150 тысяч винтовочных патронов, 2.382 мины, 1.849 ручных гранат, 2.100 ракет и 426 винтовок, брошенных отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева, выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41 немецкого артиллерийского полка, входящего в резерв главного командования немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 автоцистерн, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

* * *

Героический подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет Дурдиев. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ряды противника и очутился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Свалив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не давая им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил насмерть немецких пулеметчиков. Накнувшись на него немецкого офицера боец убил лопатой. Одного унтер-офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их вместе с трофеями в свою часть.

* * *

У убитого немецкого офицера, фамилию которого установить не удалось, найден дневник. В на-

чале декабря прошлого года автор дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву в «резерв офицеров центральной войсковой группы», а затем прибыл на советско-германский фронт. Ниже публикуются выписки из дневника немецкого офицера.

15 декабря. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых, но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 декабря. Отъезд. Доехали до Малозевитце. Ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 декабря. Санитарный поезд дальше не пойдет. Я на почтовом поезде добрался до Минска. Поезд дальше не может идти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 декабря. Целый день ждем, когда, наконец, поезд пойдет дальше. Какая неорганизованность... Все печально...

26 декабря. Ночью был в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Планомерный захват русских позиций у Кадина, Калуги, чрезвычайные холода, отставка Браухича, Бока, Рундштедта, затруднения в снаряжении, питании — все это действует очень сильно на войска.

27 декабря. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало... Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не можем здесь оставаться. Организованность не на высоте...

1 января. Представился в 6 армейский корпус. Меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала сюда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 января. Получил приказ отправиться в 161 пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступление частей. Это выглядит плачевно.

9 января. Весь день на ногах без отдыха... Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать...
* * *

Бакинские нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. На днях бакинцы отправили в действующую армию третий эшелон с бензином, добытым сверх плана.

Как получить здоровых телят

Сохранение и правильное выращивание молодняка — важнейшее условие выполнения решений партии и правительства о развитии социалистического животноводства. Особое значение это приобретает сейчас, в дни великой отечественной войны, когда усиленное расширение животноводства необходимо не только для получения животноводческих продуктов, но и для пополнения молодняком районов, пострадавших от немецко-фашистских бандитов. Поэтому основной задачей всех колхозов является полное сохранение молодняка.

Практика передовиков по выращиванию телят показывает, что важнейшим условием получения здоровых телят является хорошая подготовка коров к отелу.

Стельные коровы должны быть запущены в среднем за 60 и не менее чем за 45 дней до ожидаемого отела. Помещение для них должно быть светлым, сухим, достаточно теплым и хорошо вентилируемым, без сквозняков, а сами животные должны содержаться в чистоте.

Чтобы обеспечить хорошие условия развития плода в утробе матери, в сухостойный период стельная корова должна получать в достаточном количестве полноценные питательные вещества, в виде хорошего сена, доброкачественного силоса и концентратов.

Не меньшее значение имеет предохранение стельной коровы от всевозможных ушибов и физических повреждений.

Особое внимание надо обратить на чистоту телят и самого телятника, не допуская в нем загрязнения, сквозняков, резких колебаний температуры, влажности и загрязнения воздуха. Вместе с тем, необходимо обеспечить телятам возможность прогулок на свежем воздухе. В зимнее время прогулки надо начинать с 10—15 минут в день, постепенно доводя их для взрослых телят до 2—3-х часов.

В морозные, ветреные дни выпускать телят на воздух не следует.

До 15-дневного возраста телята должны пить исключительно молозиво и молоком матери при температуре 37 градусов Ц. не менее четырех раз в сутки. Молозиво в первые дни жизни телят можно давать до 7—8 литров в сутки, а с двух—трехнедельного возраста приучать их к сену хорошего качества, и с трехмесячного возраста давать доброкачественный силос.

За последние годы научно-исследовательские учреждения как в Советском Союзе, так и за границей, обратили внимание на то, что сохранение молодняка и его жизнеспособность, помимо

соблюдения ветеринарно-зоотехнических правил, в большей степени зависит от так называемого витаминного питания.

В 1941 году на Горьковской зоотехнической опытной станции был поставлен опыт с витаминным питанием стельных сухостойных коров — матерей и рождающихся от них телят красной горбатовской породы.

В результате выяснилось следующее: телята, родившиеся от коров, которые пользовались полным витаминным питанием за последние 1,5—2 месяца, оказались жизнестойкими и невосприимчивыми к различным заболеваниям, отличались исключительной резвостью и подвижностью, никогда не отказывались от корма. Из восьми телят до 6-месячного возраста заболели лишь 0,97 процента. Телята витаминных групп за первые два месяца жизни (до выгона на пастбище) дали больше прироста живого веса, чем телята безвитаминных групп. И, наоборот, в группе, не получавшей усиленного витаминного питания, один теленок был мертворожденным, и падеж составил 25 процентов. Все телята в этой группе болели в продолжении 188 дней, что составляет 16,2 проц.

Витаминное питание стельных коров влияет не только на жизнестойкость и сохранение телят, но и на стельность коров, их состояние после отела и на последующую лактацию.

Поэтому для сохранения и выращивания здорового и крепкого молодняка, наряду с соблюдением всех правил по кормлению и содержанию матерей — коров и молодняка, необходимо обеспечить их достаточным количеством витаминного корма. Сравнительно много витаминов содержится в зеленой траве, в силосе хорошего качества и в хорошо убранном сене, зеленом и быстро высушенном, а также в молоке.

Дачу хорошего силоса стельной корове можно прекращать за 3—5 дней до отела. А для того, чтобы сделать молоко воительной коровы более богатым витаминами, необходимо ее кормить лучшим сеном и силосом, а если ее растел произошел в пастбищный период, то воительной корове надо предоставить лучшее пастбище. Телят же следует приучать в летний период к пастыбе на хороших пастбищных участках с конца первого месяца их жизни.

Все эти мероприятия помогут полностью сохранить и вырастить здоровых, крепких и продуктивных животных.

А. Калинина,
научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции.

Действующая армия (Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Подарки героическим бойцам Красной Армии

Приближается выдающаяся дата — XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Во всех уголках Советского Союза к этому дню трудящиеся готовят подарки славным бойцам доблестной Красной Армии. Этим еще раз подчеркивается горячая любовь народа к своей героической Красной Армии, бойцы которой сейчас наносят сокрушительные удары фашистско-немецким захватчикам.

С большой любовью и вниманием приготовили подарки колхозники сельскохозяйственных артелей «Большевик», «Память Ильича» и др. Они посылают бойцам сдобное домашнее печенье, масло, мед, табак, предметы туалета и др. вещи. Всего на сегодня поступило 220 посылок с подарками.

М. Раква.

1100 рублей на постройку самолета „Пионер“

В ответ на призыв пионеров и школьников г. г. Горького, Балахны и Дзержинска — построить самолет «Пионер» к XXIV годовщине Красной Армии — в Гагинской средней школе широко развернулся сбор средств.

Все ученики горят единым желанием — оказать всемерную помощь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с заклятыми врагами — немецкими захватчиками.

Впереди по сбору средств на самолет идет 10 класс «А», где 23 ученика внесли 130 рублей. Всего на сегодня собрано 1100 рублей. Сбор средств продолжается.

В. Поярков,
секретарь комсомольской организации.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас — Офи сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых врас-

ноармейцев проникли на турецкую территорию. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас — Офи из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

Германия предъявила новый счет своему итальянскому прихвостню

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, недавно Геринг совершил поездку в Рим, чтобы предъявить новые требования Италии. Большие потери, нанесенные советскими войсками германской армии, вынуждают Гитлера мобилизовать силы всех своих союзников для подготовки новой отчаянной попытки исправить свое положение на фронте. Предполагают, заявляет лондонское радио, что Геринг

потребовал от Муссолини значительное число солдат, а также рабочих для германской военной промышленности, испытывающей острый недостаток в рабочей силе. Муссолини обязался предоставить Германии максимально возможное число рабочих для того, чтобы Гитлер мог послать на фронт дополнительные контингенты немцев, заменив их на производстве итальянцами.

Гибель германского министра вооружений и боеприпасов Тодта

ЖЕНЕВА, 9 февраля. (ТАСС). В Берлине официально объявлено, что германский министр вооружений и боеприпасов Тодт погиб во время авиационной катастрофы. В официальном германском сообщении предусмотрительно не названо место гибели Тодта.

Гибель Тодта, который считался лучшим германским специалистом по строительству укреплений, заявляют в жевенских кругах, является серьезным уроном для германского верховного командования. Тодт, как известно, руководил постройкой «Линии Зигфрида»; под его руководством в Германии была создана сеть автострад. В 1938 году в составе германской армии была создана так называемая «организация Тодта», состоящая из специальных строительных и саперных частей. Тодт был известен своей нечеловеческой жестокостью при

эксплуатации гражданского населения оккупированных гитлеровцами стран и районов на строительстве фортификаций и транспортных путей. Его часто называли «крупнейшим германским рабовладельцем».

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Офи передает, что, по словам обозревателя газеты «Таймс», Тодт подвергся в последнее время резкой критике за плохую организацию германских коммуникаций на советско-германском фронте. В гитлеровской верхушке выражалось также недовольство тем, что Тодт не сумел принять своевременные меры для снабжения германской армии во время зимней кампании.

В газете «Дейли Мейл» говорится, что смерть Тодта — самый тяжелый удар для Гитлера: «Тодт стоял дюжины германских генералов», — заявляет газета.

Извещения

14-го февраля 1942 года в 5 часов дня в здании Дома Советов состоится инструктивное совещание по военному налогу, на которое должны явиться бухгалтер, счетоводы организаций, предприятий, учреждений, колхозов.

Явка обязательная.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

О порядке регистрации штатов и фондов заработной платы на 1942 год

Все учреждения, предприятия и организации, находящиеся на территории района, обязаны не позднее пятидневного срока, со дня получения от вышестоящей организации, зарегистрировать штатные расписания, ставки, фонды заработной платы и сметы административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

Для регистрации штатов, фондов заработной платы и смет административных и хозяйственных расходов руководители регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязаны представлять в райфинотдел:

- а) Подлинное штатное расписание, с заверенной копией на всех штатных работников;
- б) Смету административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах;
- в) Справку о списочном составе на день регистрации работников и фактически получаемых ими окладов;
- г) Копии приказов об установлении персональных окладов;
- д) Справку о фактически произведенных расходах по фонду заработной платы и смете адмхзрасходов с начала года;
- е) Заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах, подписанную руководителем и главным бухгалтером.

Гагинский райфинотдел.

